HMS – REVISÃO DE PORTUGUÊS – 7º ANO

1) Complete com a ou há:
a) Daqui ___ três anos atingirei ___ maioridade.
b) ___ seis semanas que não vejo Juliano.
c) Estou te esperando ___ horas.
d) O sino soará daqui ___ cinco minutos.
e) Chegou ___ cerca de duas semanas.
f) Não nos vemos ___ alguns anos.
g) Naquele lugar, ___ uma vila com casas bem antigas.
h) Quando ___ uma semana eu disse que iria à Austrália, ela reclamou.
i) ___ poucos quilômetros da cidade, ___ uma feira de antiguidades.
j) ___ muito tempo que não ___ mais vagas naquela empresa.
2) Assinale a alternativa correta quanto ao uso de “porque”, “porquê”, “por que”, “por quê”: 
a) Não saiu por que chovia. 
b) Não sei por que brigamos. 
c) Respondi por quê tinha certeza. 
d) Porque você não correu?
3) Assinale a alternativa correta quanto ao uso de porque, porquê, por que, por quê: 
a) Porquê você estava tão alegre? 
b) Estava alegre por que vencera. 
c) Você estava tão alegre por quê? 
d) Por que amava, estava alegre. 

4) [bookmark: _Hlk85611930]Leia o texto e responda às questões:

O ASSALTO

Assaltaram a padaria da esquina. Houve um grande tumulto. Antônio era o gerente da padaria e estava muito nervoso. Eu, ingênuo, nunca tinha considerado Antônio suspeito do furto. Mas, as investigações policiais logo levariam a ele.
Antônio foi preso pela polícia. Na delegacia se declarou culpado.


a) Na frase: "Antonio era o gerente da padaria...", identifique:

sujeito: 
 verbo: 
predicado: 

b) Com relação à frase da letra a, qual a predicação do verbo era?



c) Em "...estava muito nervoso" a forma verbal destacada é verbo de ligação ou intransitivo? Por     quê? 


 

01) 
5) Identifique os verbos e classifique-os de acordo com a transitividade que apresentam. em seguida, copie os complementos verbais nas frases abaixo e classifique-os em: objeto direto ou objeto indireto.

a. Ela própria trouxe o tempo.

Transitividade verbal: Complemento verbal: Classificação: 

b. As estagiárias observaram as enfermas.

Transitividade verbal: 
Complemento verbal: 
Classificação: 

c. Ele vive por sua filha.

Transitividade verbal: 
 Complemento verbal:
Classificação: 

d. Falaram mil mentiras.

Transitividade verbal:  Complemento verbal:  Classificação:


6) [image: ]Leia a tira:

a) Na primeira oração, em “Não estou conseguindo seguir a dieta vegetariana!”, a locução verbal sublinhada liga-se ao seu complemento (a dieta vegetariana) sem preposição. Logo classifica-se como:

(	) Verbo Intransitivo
(	) Verbo Transitivo Indireto
(     ) Transitivo direto.
(	) Verbo de ligação.

b) Em “Tome essas pílulas”, como classificamos o verbo e seu complemento?
c) Em “Volte semana que vem”, o verbo “volte” não tem complemento, apenas um adjunto adverbial de tempo (semana que vem). Sendo assim, esse verbo é?

(     ) Verbo Intransitivo.
(	) Verbo Transitivo Indireto. 
(	) Verbo transitivo.
(	) Verbo de ligação.
7) Os verbos das frases abaixo são verbos transitivos, logo, possuem complementos. Identifique e classifique-o em objeto direto ou indireto.

a) O pai emprestou o carro.

b) A palavra do médico deu uma esperança de cura.

c) Meu tio enviou para mim.

d) O pai dedicou ao filho.

8) Classifique os verbos abaixo em: verbo intransitivo ou verbo de ligação.

a) Eu tossi a noite inteira. 

b) Maria permanece satisfeita. 

c) Nós somos felizes. 

d) O livro estava rasgado. 

e) O livro estava na gaveta. 

f) Os pássaros escaparam da gaiola. 

9) Leia as orações e, em seguida, identifique o sujeito, o predicado e escreva a transitividade verbal.

a) Nós acreditamos em você.
Sujeito: 
Predicado: 	Transitividade verbal: 

b) Enviei-lhe uma longa carta.
Sujeito:
Predicado: 	Transitividade verbal: 

c) O estatuto da empresa sofreu uma grande alteração.
Sujeito: 
Predicado: 	Transitividade verbal: 

d) Todo brasileiro gosta de música popular.
Sujeito: 
Predicado: 	Transitividade verbal: 

e) A pipa sumiu.
Sujeito: 
Predicado: 	Transitividade verbal: 

f) Preparou, naquele dia, um grande almoço minha mãe.
Sujeito: 
Predicado: 	Transitividade verbal: 

g) Levamos nossos brinquedos para as crianças carentes.
Sujeito: 
Predicado:                                                     Transitividade verbal: 
h) A comitiva chegou cedo.
Sujeito: 
Predicado: 	Transitividade verbal: 

10) Classifique os verbos transitivos abaixo em: transitivo direto, transitivo indireto ou transitivo direto e indireto.

a) O pipoqueiro da praça observava os pássaros. 
b) Aquelas crianças precisam de ajuda. 
c) O anfitrião ofertou um presente a cada visitante. 
d) Esta escola forma bons técnicos.
e) Os bebês necessitam de carinho. 

11) Classifique o termo em destaque em: artigo, preposição ou pronome:

a)  A festa foi idealizada a partir da vontade dos associados do clube.

b) Todos começaram a reclamar da situação difícil pela qual passavam.

c)  O gerente convenceu-a a ficar mais um mês na empresa.

d)  Não entendi o motivo que a levou a fazer a escolha desse projeto.



Gabarito:
1)
a) a/a
b) Há
c) há
d) a
e) há
f) há
g) há
h) Há
i) A/há
j) Há/há

2) b
3) c

4) Leia o texto e responda às questões:

O ASSALTO

Assaltaram a padaria da esquina. Houve um grande tumulto. Antônio era o gerente da padaria e estava muito nervoso. Eu, ingênuo, nunca tinha considerado Antônio suspeito do furto. Mas, as investigações policiais logo levariam a ele.
Antônio foi preso pela polícia. Na delegacia se declarou culpado.


a) Na frase: "Antonio era o gerente da padaria...", identifique:

sujeito: Antonio
 verbo: era
predicado: predicado nominal

b) Com relação à frase da letra a, qual a predicação do verbo era?

Trata-se de um verbo de ligação

c) Em "...estava muito nervoso" a forma verbal destacada é verbo de ligação ou intransitivo? Por quê? 
O verbo é de ligação, pois liga uma característica ao sujeito

5) Identifique os verbos e classifique-os de acordo com a transitividade que apresentam. em seguida, copie os complementos verbais nas frases abaixo e classifique-os em: objeto direto ou objeto indireto.

a. Ela própria trouxe o tempo.

Transitividade verbal: transitivo direto Complemento verbal: o tempo Classificação: objeto direto

b. As estagiárias observaram as enfermas.

Transitividade verbal: transitivo direto Complemento verbal: as enfermas Classificação: objeto direto
c. Ele vive por sua filha.

Transitividade verbal: transitivo indireto Complemento verbal: por sua filha Classificação: objeto indireto
d. Falaram mil mentiras.

Transitividade verbal: transitivo direto Complemento verbal: mil mentiras Classificação: objeto direto

6) [image: ]Leia a tira:

a) Na primeira oração, em “Não estou conseguindo seguir a dieta vegetariana!”, a locução verbal sublinhada liga-se ao seu complemento (a dieta vegetariana) sem preposição. Logo classifica-se como:

(	) Verbo Intransitivo
(	) Verbo Transitivo Indireto
( x ) Transitivo direto.
(	) Verbo de ligação.

b) Em “Tome essas pílulas”, como classificamos o verbo e seu complemento?

Verbo (Tome) verbo transitivo direto Complemento verbal (essas pílulas): objeto direto
c) Em “Volte semana que vem”, o verbo “volte” não tem complemento, apenas um adjunto adverbial de tempo (semana que vem). Sendo assim, esse verbo é?
( x ) Verbo Intransitivo.
(	) Verbo Transitivo Indireto. 
(	) Verbo transitivo.
(	) Verbo de ligação.

7) Os verbos das frases abaixo são verbos transitivos, logo, possuem complementos. Identifique e classifique-o em objeto direto ou indireto.

a) O pai emprestou o carro
Objeto: o carro	Classificação: objeto direto

b) A palavra do médico deu uma esperança de cura.
Objeto: uma esperança	Classificação: objeto direto

c) Meu tio enviou para mim.
Objeto: para mim	Classificação: objeto indireto

d) O pai dedicou ao filho.
Objeto: ao filho	Classificação: objeto indireto

8) Classifique os verbos abaixo em: verbo intransitivo ou verbo de ligação.

a) Eu tossi a noite inteira. Verbo intransitivo

b) Maria permanece satisfeita. Verbo de ligação

c) Nós somos felizes. Verbo de ligação

d) O livro estava rasgado. Verbo de ligação

e) O livro estava na gaveta. Verbo intransitivo

f) Os pássaros escaparam da gaiola. Verbo intransitivo

9) Leia as orações, em seguida, identifique o sujeito, o predicado e escreva a transitividade verbal.

a) Nós acreditamos em você.
Sujeito: Nós
Predicado: acreditamos em você	Transitividade verbal: transitivo indireto

b) Enviei-lhe uma longa carta.
Sujeito: “Eu” (desinencial)
Predicado: enviei-lhe uma longa carta	Transitividade verbal: verbo transitivo direto e indireto

c) O estatuto da empresa sofreu uma grande alteração.
Sujeito: O estatuto da empresa
Predicado: sofreu uma grande alteração	Transitividade verbal: transitivo direto

d) Todo brasileiro gosta de música popular.
Sujeito: Todo brasileiro
Predicado: gosta de música popular	Transitividade verbal: transitivo indireto

e) A pipa sumiu.
Sujeito: A pipa
Predicado: sumiu	Transitividade verbal: intransitivo

f) Preparou, naquele dia, um grande almoço minha mãe.
Sujeito: Minha mãe
Predicado: preparou, naquele dia, um grande almoço	Transitividade verbal: transitivo direto

g) Levamos nossos brinquedos para as crianças carentes.
Sujeito: “nós”
Predicado: Levamos nossos brinquedos para as crianças carentes Transitividade verbal: transitivo direto e indireto
h) A comitiva chegou cedo.
Sujeito: A comitiva         Predicado: chegou cedo	       Transitividade verbal: intransitivo

   10) Classifique os verbos transitivos abaixo em: transitivo direto, transitivo indireto ou transitivo direto e indireto.

a) O pipoqueiro da praça observava os pássaros. Transitivo direto
b) Aquelas crianças precisam de ajuda. Transitivo indireto
c) O anfitrião ofertou um presente a cada visitante. Transitivo direto e indireto
d) Esta escola forma bons técnicos. Transitivo direto
e) Os bebês necessitam de carinho. Transitivo indireto

11) Classifique o termo em destaque em: artigo, preposição ou pronome:

a)  A festa foi idealizada a partir da vontade dos associados do clube. Artigo, preposição

b) Todos começaram a reclamar da situação difícil pela qual passavam. preposição

c)  O gerente convenceu-a a ficar mais um mês na empresa. Pronome, preposição

d)  Não entendi o motivo que a levou a fazer a escolha desse projeto.   Pronome, preposição, artigo
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